
[bookmark: _Hlk63327247]Ata da 16° (decima sexta) reunião ordinária, do quinto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 23 (vinte e três) de junho de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos vinte e três (23) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA - PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal para apurar se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão e cumprimenta a todos. Nesse momento o senhor presidente convida para fazer parte da mesa o vereador PARAQUEDA do município de Parecis, vereador EDIMAR de São Felipe, agradece a presença do vereador DANIEL também de São Felipe, que não quis se juntar a Mesa, convida nesse momento o representante do Dep. MAURICIO CARVALHO, MAXSUEL e o Chefe de Gabinete da Dep. IEDA CHAVES, TIAGO juntamente com o assessor da mesma NILMANO, cumprimenta o jovem Kalil Tavares um representante dos jovens de Castanheiras, cumprimenta também os funcionários dessa casa. O Presidente convidou o Vereador PAULO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia primeira parte, que constou o seguinte: ORDEM DO DIA – 1º: I – Apreciação da ata da reunião anterior. Il – Apreciação do expediente recebido. –  Apresentação: Projeto de Lei n°016/GAB/2023. Assunto:” FIXA O PISO SALARIAL DOS ENFERMEIROS, TECNICOS DE ENFREMAGEM E AUXILIARES DE ENFERMAGEM, NO AMBITO DO MUNICIPIO DE CASTANHEIRAS/RO, DE CONSONANCIA COM A EMEND CONSTITUCIONAL N° 124 DE 2022 E A LEI FEDERAL 14.434/2022.”. AUTORIA: PODER EXECUTIVO. Nesse momento o vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES. Vereador  Gilson faz a leitura de Convites destinados a essa casa de leis e logo após o senhor presidente faculta a palavra aos visitantes começando com o vereador PARAQUEDA  que primeiramente agradece a DEUS pela oportunidade de estar aqui, cumprimenta a todos e ressalta que Legislar não é fácil, pois todos os dias á um desafio diferente, alguns vereadores vão a Brasília, a Porto Velho, em busca de recursos e algumas pessoas criticam, porem a intenção é ressarcir os votos de gratidão e ajudar a administração do município, agradece a equipe da Câmera afirmando ser bem recebido sempre que vem aqui. Com a palavra vereador EDIMAR que cumprimenta a todos também agradece pela recepção, ressaltando que todo trabalho no município passa por aqui, pelos vereadores e as vezes somos criticados mais não podemos nos abater, é insistir e levar os resultados a população agradece afirmando estar de portas abertas para também nos receber em seu município. Com a palavra MAXSUEL que cumprimenta a todos, ressalta que aqui é uma das casas que ele mais gosta de visitar, deixa claro seu carinho por todos, afirma já estar debatendo juntamente com o Dep. MAURICIO, alguns ofícios que já tem protocolado por vereadores do município, relata estar feliz por estar presente aqui hoje entre amigos, visitando e sendo bem recebido, agradece assim a sua participação. Com a palavra o Chefe de Gabinete da IEDA CHAVES, TIAGO que cumprimenta a todos agradece o presidente as casa pela recepção agradece pelo  almoço e afirma voltar mais vezes, ressalta estar aqui a pedido da DEPUTADA, onde a mesma está em Brasília e me pediu para vir ao interior ouvir as demandas, ver o que de fato cada região precisa, afirma ainda que a mesma é muito atuante, começou como primeira Dama na Capital, o que ela puder fazer ela faz, ressalta estar a disposição em seu Gabinete na capital para o que precisarmos e agradece assim sua participação. Nesse momento o senhor presidente faculta a palavra ao vereador inscrito em Expediente, Pequeno Expediente e Grande Expediente inscrito vereador ARLINDO que agradece a DEUS por tudo até aqui, agradece o senhor presidente Levy por ter dado a oportunidade a ele de ir a BRASÍLIA, onde foi protocolado 16 (dezesseis ofícios), juntamente com 6 (seis) deputados e (2) dois Senadores, pedimos muitas  coisas a tendencia é receber pouco, mais o pouco que recebemos faz toda a diferença, o Dep. LEBRÃO já garantiu um Trator  Cabinado, um Foguetinho, o que é muito importante para o município. Protocolamos com o Senador JAIME uma PC, se vai vir ninguém sabe, mais nos pediu, juntamente ao Confúcio uma Garagem para os Ônibus Escolares, pedimos para comprar os Moveis do Hospital novo, e o mesmo garantiu que vai mandar, antes mesmo de chegarmos de volta ao município via ligação. O vereador relata ter recebido agora pouco a informação de que a partir da semana que vem irá faltar combustível para os Ônibus Escolares e Saúde, me pediram para analisarmos, pois não é só um vereador que resolve isso não e agradece assim sua participação.  Inscrito vereador DEUSDETI agradece a DEUS e cumprimenta a todos presentes, relata que fez questão de cobrar do Senador CONFUCIO, recursos para arrumar uma Ponte no município onde já ocorreu acidente com morte, esteve também presente com o JAIME, esteve no Ministério da Pesca colocando em pauta para o assessor do Ex. Dep. NETO a exploração para o campeonato de pesca no município e também enriquecer a produção de peixe na nossa região e fomos bem recebidos.          Protocolamos com o TIAGO FLORES o pedido de um Caminhão Traçado Vasculham-te, para atender a Agricultura Familiar e a Obra do Município, relata aos visitantes ser importante a vinda deles aqui, pois o espírito de grandeza é exatamente isso, a procura do bem comum é discutir matérias que vem salutar os interesses coletivos não podemos ficar discutindo algo inútil, fútil e que nada se alicerça ao município e a nossa população, agradece assim sua participação. Inscrito vereador  LEVY que passa a presidência ao vice ERNESTO para fazer o uso da palavra, Ernesto recebe a presidência cumprimenta a todos e passa a palavra a LEVY que primeiramente agradece a Deus pela oportunidade  cumprimenta a todos os presentes, agradece a visita do TIAGO ressaltando ser muito importante o que ele está fazendo, pois a Dep. é  pouco conhecida aqui na zona da mata, e afirma estar de portas abertas para receber os mesmos sempre,  agradece os vereadores vizinhos presentes, e pede desculpas para os visitantes falar da administração vergonhosa que temos, bem diferente da realidade do município deles, e já começa afirmando que eles vereadores votaram o orçamento que o Prefeito pediu, no ano passado, do jeito que veio esta lá, afirma que a culpa não é dele de faltar petróleo, pois só temos seis meses de trabalho, o que é lamentável, como que não tem recurso na Educação sendo que secretaria tem que ser planejada, para o ano  todo, na saúde a mesma situação, o projeto que temos para votar aqui é o Superavit, não é orçamento desse ano, essa administração não teve a competência e nem respeito com a população, deixou o dinheiro lá parado, tem uma equipe fraca demais, incompetente, isso me traz revolta , é pra mim uma das piores administração que vi nesse município, não tem respeito com o dinheiro público, só pensa em benefício próprio, se vai parar os Ônibus o problema é dele, e falta de respeito com a população, se desculpa novamente com os visitantes e encerra sua participação. ERNESTO retorna à presidência a LEVY que logo em seguida chama o intervalo regimental de quinze (15) minutos, nesse momento o vereador JOÃO faz requerimento verbal para que seja suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS ficando SUSPENSO o intervalo regimental. ORDEM DO DIA – 2° PARTE – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE   Lei n°017/GAB/2023. Assunto: “ALTERA A LEI MUNICIPAL N°893 DE 08 DE DEZEMBRO DE 2017, DO MUNICIPIO DE CASTANHEIRAS/RO. Autoria: Poder Executivo. Votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  Faculta a palavra ao vereador inscrito em Explicação Pessoal. Mais nada a discutir encerrasse em nome de Deus essa sessão.        

Castanheiras/RO, 23 de junho de 2023.
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